

# 深夜，记者跟着法官『抓老赖』

## 第一站(18:15)

申请人:赵女士 老赖:马某  
地点:郑棉五厂家属院

### 三次保证还40万都没行动,被抓还说“别慌中不中”

车子驶在五厂家属院一个巷子口停下,上了2楼,法官李长宏敲门。

开门的正是马某,他正在和妻子吃饭。

法官向他出示了拘留通知书。

“别慌,中不中?你刚电话不是说协商吗?”马某说。

戴上手铐的马某被带上警车后,其妻子从后面撵了出来,问李长宏“为啥没手续就把人带走了?还弄些电视台拍照的?”

李长宏出示手续后,马某妻子才回去了。

赵女士说,这个马某是在今年3月5日,以投资理财为由向她借了40万元,出具了借条,但答应还钱的日子到了,却一拖再拖。赵也曾给法官写过3次保证书,但都没行动。

## 第二站(18:45)

申请人:夏先生 老赖:李某  
地点:帝湖小区

### 为了讨回欠款7.3万元,他蹲守近俩月

李某坐在沙发上看电视。当法官李长宏让他赶紧换了睡衣跟他走时,妻子问他“咋了”,他脱口而出“还是那个夏xx”,然后径直穿上放在椅子上的夹克,下楼了。

“你看那屋多大,装修的多好……”出了门,一位同行的人说开了。

而申请人夏先生为了讨要这笔7.3万元的工程款,费了很大的精力,“这一两个月,我天天都在他小区门口蹲点守候,今晚看他屋内灯亮着,知道他在家。”夏先生说,这笔钱还要从1999年说起,当时,李某是许昌鄢陵某护城河工程的开发商,那年,他带着几个老乡给李某干活,活儿结束了,7万元的工钱不给。

经法院调解,李某承诺2010年8月31日付夏先生7.3万余元。“法院对他下达限期履行通知时,他玩起了失踪。”夏先生说,去年好不容易找到他,多次协商,每次都是“再等等,没钱”。

## 第三站(19:20)

申请人:王先生 老赖:张某  
地点:伊河路华山路口附近路口

### 欠朋友3万多元,说还却不见动静

张某还没明白过来,法官已给他戴上了手铐。“俺都和老王说好了,周四还他钱,你还给我戴……”张某挣扎着说。

王先生说,他和张某是10多年的朋友,还是楼上楼下邻居,因此,当张某两次向他借钱6.5万元做生意时,都很爽快拿了。

张某当场表现得很不快:“你我二十年的朋友,这样做,你觉得地道不?”

张某说,其实,他俩刚开始是合伙做生意,中途他退出了,“是我主动提出给他投的钱打个借条,其实,我不打,他也没法。”

昨天,就在法官准备要带张某去拘留所时,他答应还剩下的3.05万元钱,最后双方约定,剩余欠款月底还清,如不履行,加倍支付。



12日下午5点40分,天色渐渐暗了下来,室外,裹着羽绒服依然感觉到寒意阵阵。在中原区的大街小巷,不时地会有中原区法院执行局的6辆警车警灯闪烁,呼啸而过,没错,这是执行法官又去“抓老赖”了。

当晚,20多位法官和法警,在执行二队长李冰的“总指挥”下,经过3个多小时的“搜索”,成功抓获4名老赖。

一名被戴着手铐的老赖当场与债主达成了还款协议,其余3名当晚送进了拘留所。

昨天下午6时12分,李冰队长传来消息,欠款40万的马某和住帝湖的李某的家属一大早来到法院,保证这几天欠款筹措到位。

记者 鲁燕文/图

## 第四站(19:46)

申请人:贾先生 老赖:章某 地点:中原西路

### 三次保证说卖掉机器就还钱,却不见下文

“我的机器还没卖掉啊……”贾先生将老赖章某约到了豫花园门口,当牛宝顺法官要拘留章某时,他嘴里一直说个不停。

章某是浙江绍兴人,开设有砖厂。

去年3月和4月,贾先生两次向章某供应水泥102吨,货款共计3.1万余元,但货款一直不

给。打官司法院判决章某限期向贾先生支付货款,但章某仍没行动。

牛宝顺法官说:“他都写了3次保证书了,说只要自己的制砖机器一卖掉马上就还剩下的2.3万元,可他却迟迟不肯卖机器,总以价钱没谈好为由拒绝卖机器。”

## 第五站(20:12)

申请人:张先生 老赖:王某 地点:省建一公司家属院

### 欠款11万元,名下有辆别克车还否认

“他欠钱有原因的……”开门的王某妻子说。

当李长宏法官说明王某欠张先生借款11万元一直不还,要找王某时,王某说,他去工地了,新换的手机号她也不知道,欠钱的事,她也不清楚,“他也不让我问,不过,他欠钱是有原因的,人家欠我的10年都没还。”

她还说,现在住的房子都抵押出去了。

“那他的名下不还有一辆别克轿车吗?”法官问。“他哪有车?”王某忙否认。当法官说去车管所查出车主就是王某时,王某不说话了。

法官表示,如果王某仍拒不履行法院判决,法院将采取强制措施,拍卖其财产。

## 第六站(20:35)

地点:中原区拘留所

### 他听从了记者的建议

拘留所里,当办案人员为他们一个个办手续时,住帝湖的李某慌了,说:“我明天还钱,今天还拘留我?”李长宏法官回答:“还了,再给你解除拘留手续。”

“7万块钱对你来说不算啥吧?”此时的李某不再抵触了,他点点头,说他不是不还,而是他和合作人之间出现了问题,“我只是个负责工

程技术的,合作人才是工程的负责人,还欠我许多钱,只不过是给夏先生打的借条。”

当记者告诉他,先把这7万多块钱还给夏先生,至于合作人欠他的钱,可以选择打官司,官司赢了,也可以向法院申请强制执行。

李某点了点头。

## 温暖一幕

### 讨债的为欠钱的求情,双方又笑着坐在一起



“史队(执行一队队长史红旗),他要是把钱还我,别拘留他了。”当手铐铐了老赖张某时,王先生便开始多次为张某求情。

张某看着法官动真格儿,也赶忙给家里人打电话,让筹钱。

在执行局,双方又坐到了一起。

王先生用手一边揉发痛的胃部,一边示意记者离远点,他要和张某单独说话。

几分钟后,两人商量出结果,先付一部分钱,剩余12月底还清,不还就要另加2万“罚款”,王先生点头答应了。

王先生拉着张某,张某说,今后他们还是好朋友。

两人笑开了,张某主动提出,回头请史队吃饭。

## 记者感受

### 3个多小时抓4名老赖,53岁执行法官并不兴奋

花了3个多小时,抓了4名老赖,3人被司法拘留。

面对这样的结果,53岁的史红旗并没有表现出应有的兴奋。

头发已花白的他,在给老赖戴上手铐时,还心痛地说:“你都给我保证了多少回了,我总想给你好好说,可你每次保证完了又反悔……”在老赖当晚和申请人达成协议后,史红旗不忘叮嘱他一番,并让他写了份思想认识。

史说,在他9年的“专业追债人”生涯中,他和同事几乎都曾“受过伤”——有的摔断过脚踝,有的耳朵被咬过,个个酸甜苦辣,只有自己才能体会到,可是,他们总想以法服人,少用和慎用强制手段,来感化、教育老赖,让老赖都心服口服地履行义务,所以才出现了老赖“保证多少回”的状况。

史红旗呼吁老赖们,不要一再考验他人的良知,挑战法律的尊严,否则,对这些不诚信的人只有采用强制手段。

线索提供 王新 穆童 林松

**GREE 格力**  
掌握核心科技

**1赫兹 好变频**

**核心科技 就在格力**

格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调,2年免费包换

**国家科技进步奖**

格力1赫兹、好变频 搜索 好空调·格力造 www.gree.com

**郑州新世纪女子医院**  
ZHENGZHOU NEW CENTURY WOMAN HOSPITAL

**诊疗科目:**

- 预防保健科
- 妇产科专业
- 妇产科
- 妇女保健科
- 妇产科专业
- 口腔科
- 临床体液
- 中医科
- 急诊医学科(急诊室)
- 生殖健康与不孕症专业
- 内科
- 外科
- 计划生育专业
- 优生学专业
- 临床免疫
- 医学影像科
- 医学检验科
- 临床化学检验专业
- 麻醉科

健康热线: 67353333  
咨询QQ: 139501991  
医院地址: 郑州市金水区黄河路43号(黄河路与卫星路交叉点)